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バイポーラトランジスタ・・・図のような構造をしたもので、スイッチや増幅

器として用いられる。
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𝐼𝐸

ベース接地回路
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電子の流れ

電流増幅度α =
𝛥𝐼𝐶
𝛥𝐼𝐸

≒ 0.95
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エミッタ接地回路
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電子の流れ

電流増幅度α =
𝛥𝐼𝐶
𝛥𝐼𝐸

≒ 0.95

電流増幅度𝛽 =
𝛥𝐼𝐶
𝛥𝐼𝐵

≒ 50~200

𝛽 =
𝛥𝐼𝐶
𝛥𝐼𝐵

=
𝛥𝐼𝐶

𝛥𝐼𝐸 − 𝛥𝐼𝐶

=
𝛼𝛥𝐼𝐸

𝛥𝐼𝐸 − 𝛼𝛥𝐼𝐸

𝛽 =
𝛼

1 − 𝛼



P4
理論【電子工学】38.トランジスタ・オペアンプ

オペアンプ(演算増幅器)・・・微弱な電気信号を増幅する増幅回路

+

出力

・入力インピーダンスが∞

−
∞反転入力

非反転入力

・出力インピーダンスが0

・周波数特性が良い

∞
0

・電圧増幅度𝐴𝑣が∞ 𝑣𝑖

𝑣𝑜𝐴𝑣 =
𝑣𝑜
𝑣𝑖

= ∞

イマジナリーショート
電位差ほぼ0



P5
理論【電子工学】38.トランジスタ・オペアンプ

反転増幅回路
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𝑣𝑖 𝑣𝑜

𝑅1

𝑅2𝐼

𝐼

0[V]

0[V]

𝑣𝑖[V]

𝑣𝑜 = −𝐼𝑅2

𝑣𝑖 = 𝐼𝑅1

𝐴𝑣 = −
𝑅2
𝑅1𝑣𝑜[V]
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非反転増幅回路
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𝑣𝑜

𝑅1

𝑅2𝐼

𝐼

0[V]

𝑣𝑖

𝑣𝑜 = 𝑣𝑖 + 𝐼𝑅2 = 𝐼𝑅1 + 𝐼𝑅2

𝑣𝑖 = 𝐼𝑅1

𝐴𝑣 =
𝐼𝑅1 + 𝐼𝑅2

𝐼𝑅1
= 1 +

𝑅2
𝑅1

𝑣𝑖[V]

𝑣𝑜[V]0[V]
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【H26】

A. (4)

𝐼 =
2𝑉

20kΩ
= 0.1mA

𝑉10k = 10kΩ × 0.1mA = 1V

𝑉out = 5 + 1 = 6V
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【H29】電圧増幅度
𝑣𝑜

𝑣𝑖
を3とするためには𝛼をいくらにすればよいか。

A. (4)

𝐼 =
𝑣𝑖
𝑅

𝑉𝛼𝑅 =
𝑣𝑖
𝑅
× 𝛼𝑅 = 𝛼𝑣𝑖

𝑣o = 𝑣𝑖 + 𝛼𝑣𝑖
3 = 1 + 𝛼 × 1

𝛼 = 2
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最後までご視聴
ありがとうございました！

@riron_saisoku @kosen_go

次回もお楽しみに！

電験3種用
書き込み式最強計算ドリル
Amazonで販売中！！

https://twitter.com/riron_saisoku
https://twitter.com/riron_saisoku

